STADT BERNBURG (SAALE) Der Oberbürgermeister Amt: Hauptamt AZ: I/10 05

Bernburg (Saale), 17.10.2017

Reschlussvorlage- Nr 684/17 affortligh

Betreff: Auflösung der Städtepartnerschaft zwischen der Gemeinde Gnarrenburg und der ehemaligen Gemeinde Baalberge	
Vorberatung Ortschaftsrat Baalberge Vorberatung Hauptausschuss Entscheidung Stadtrat	Abstimmungsergebnis: Änderung des Ja Nein Enth. Beschlussvorschlages 30.11.2017 14.12.2017
Finanzielle Auswirkungen genannte Maßnahme erforde Ja in Nein	
Auszüge vorbehaltlich der Genehmigung sind zuzuleiten: Amt: (ansonsten Protokolle im Intranet)	
Aufgestellt: Herr Hohl Amt:	: 10 mitgezeichnet:
Beschlusskontrolle Die Umsetzung des Beschlusses ist an das Stadtratsbüro zu melden bis: sofort nach Umsetzung	
<u>Kurze Inhaltsangabe (bitte für Bürger/Gäste Inhalt kurz zusammenfassen):</u> Durch den Bürgermeister der Gemeinde Gnarrenburg wurde darum gebeten, die Auflösung	

der Gemeindepartnerschaft mit der ehemaligen Gemeinde Baalberge zu beschließen.

Begründung:

Mit Schreiben vom 23.05.2017 teilte der Bürgermeister der Gemeinde Gnarrenburg Herr Axel Renken mit, dass im Rahmen einer Verwaltungsausschusssitzung die Gemeindepartnerschaft mit der ehemaligen Gemeinde Baalberge diskutiert wurde. Aus Sicht des

Verwaltungsausschusses sei eine weitere Aufrechterhaltung der Gemeindepartnerschaft nicht sinnvoll, da die Gemeinde Baalberge nunmehr in die Stadt Bernburg (Saale) eingemeindet wurde und außer zwischen den beiden Feuerwehren keine engeren Kontakte gepflegt worden sind.

Herr Bürgermeister Renken bat darum, dass in Baalberge ebenfalls diese Sachlage diskutiert werden solle und eine Entscheidung zur Auflösung oder Fortführung der Partnerschaft gefällt werden soll. (siehe Anlage)

Im Rahmen einer Ortschaftsratssitzung am 20.09.2017 wurde das Anliegen der Gemeinde Gnarrenburg diskutiert. Der Ortschaftsrat Baalberge kam einhellig zu der Auffassung die Gemeindepartnerschaft auflösen zu wollen. Unabhängig davon sollten aber die Vereine und insbesondere die Feuerwehr bei Interesse ihre Partnerschaften mit den Einrichtungen der anderen Gemeinde fortführen.

Im Ergebnis dieses Diskussionsprozesses soll ein entsprechender Beschluss zur Auflösung der Gemeindepartnerschaft durch den Stadtrat gefasst werden.

Beschlussvorschlag:

Der Ortschaftsrat Baalberge und der Hauptausschuss empfehlen dem Stadtrat folgenden Beschluss zu fassen:

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Auflösung der Gemeindepartnerschaft zwischen der Gemeinde Gnarrenburg und der ehemaligen Gemeinde Baalberge.

Anlagen:

- Schreiben der Gemeinde Gnarrenburg vom 23.05.2017